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Mag.phil Nicole Honeck, Kommunikationswissenschaftlerin und Kulturarbeiterin, arbeitet als Geschäftsführerin der KUVA bei zahlreichen Projekten mit und steuert sie, bis sie zum Selbstläufer werden und das Engagement über die KUVA Grenzen hinaus spürbar wird. Ansonsten ist sie die Hauptansprechpartnerin für Kooperationen und Kultur in den Stadtteilen. 
Mag. rer. soc. oec. Christian Forster-Gartlehner, Sozial- und Wirtschaftswissenschaftler und Museumskustode, arbeitet für die Dauerausstellung, die Führungen und Vermietungen im Turm 9 – Stadtmuseum. Er engagiert sich im Veranstaltungszentrum Doppl:Punkt, initiiert Open Air Kinos und unterstützt die Neuorganisation des Museumsdepots in Kooperation mit der Stadt Leonding. 
Jasmin Leonhartsberger MA, Kunstwissenschaftlerin, organisiert und kuratiert die Ausstellungen der 44er Galerie und strukturiert mit Sarah Schnauer das Marketing der KUVA. Ansonsten arbeitet sie im Turm 9 - Stadtmuseum Leonding und bringt sich dort bei den Sonderausstellungen ein. 
Mag.art Bibiana Weber, Bildende Künstlerin, Kuratorin und Kulturarbeiterin, plant, kuratiert, koordiniert und gestaltet die Sonderausstellungen im Turm 9 – Stadtmuseum Leonding. Zudem erarbeitet sie das Begleitheft zur Sonderausstellung und unterstützt bei den laufenden Agenden des Turm 9. 
Mag.art Sarah Schnauer, Film- und Videoproduzentin, organisiert den Leondinger Jugendpreis für Sprache und Fotografie "sprichcode". Außerdem engagiert sie sich in den Ausstellungen und Projekten im 44er Haus und strukturiert mit Jasmin Leonhartsberger das Marketing der KUVA.
Mag.phil Christof Prammer, Musikwissenschaftler und Kulturvermittler, unterstützt das KUVA Team im Bookingprozedere und Veranstaltungsablauf für den Doppl:Punkt.
